


A Circulación xeral atmosférica está provocada tanto pola diferenza térmica existente entre 
o Ecuador e os Polos como pola rotación da terra. O aire cálido ecuatorial tende a 
desprazarse ós Polos , creando os ventos, afriandose no proceso, e volvendo de novo. Esto 
xera un transvase constante de enerxía . Nas latitudes medias, o choque entre masas 
cálidas e frías provoca as  catro estacións



Pola súa posición xeográfica, a Península situase na área de latitudes medias do hemisferio 
norte, unha área dominada polos ventos do oeste, de influenza mariña



Vientos dominantes na Península



Depresión
de Islandia

Anticiclón das 
Azores

Anticiclón 
Siberiano

Depresión 
subsahariana

Depresión 
de Xénova

PRINCIPAIS CENTROS DE 
ACCIÓN TERMODINÁMICA







ÁREA MEDITERRÁNEA (comezos do outono)



ANTICICLÓN DAS AZORES (verán)


